

去年我市接待游客 4894 万人次

□记者 王春生

本报讯 记者从昨天下午召开的2019年全市文化广电和旅游工作会议上获悉,2018年我市旅游产业发展水平显著提高,全年共接待游客4894万人次,同比增长15.5%,旅游总收入259.7亿元,同比增长18.6%。

据悉,去年我市A级景区达到30家,星级乡村旅游经营单位达到50家。去年我市完成旅游项

目投资51.5亿元,累计完成投资103.4亿元,宝丰马街民俗园、鲁山平沟生态小镇等项目完成年度建设任务,311国道改线、尧山文化旅游综合体、大佛景区配套设施建设等项目、鲁山花瓷小镇项目前期工作进展顺利。去年我市举办的“中原灵秀地·魅力平顶山”郑州旅游推介会,组织旅游企业到主要客源地城市进行“面对面”营销,与前年同期相比,推介地入平游客人数增长了70%,取得了良好成效。

去年,我市深入开展平安出行专项整治、文明旅游伴我行、旅游市场秩序“利剑行动”、旅游安全大整治等四项行动,保障了旅游行业健康发展。我市积极开展旅游万企万村帮扶行动,全市参加结对帮扶旅游企业126家,设立特色产品扶贫专柜24个,带动贫困村44个,安置就业及用工1000多人,带动贫困群众4200多人。我市成立了旅游扶贫培训讲师团,举办各类培训班30多期,培训1100多人。

赏数百亩梨花 买绿色家禽蛋 游客踏青献爱心

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,春光明媚。郟县安良镇肖河村数百亩梨园里梨花盛开,游客络绎不绝,不少游客还到该村贫困户李迎科家购买了爱心家禽蛋。

据了解,今年38岁的李迎科2014年春突发脑出血,经紧急抢救后,留下了偏瘫后遗症,右手不能活动,说话言语不清。为了让三个儿女完成学业,李迎科拖着病体在庭院前搞起了养殖,用萝卜、白菜等绿色食品喂养了140多只鸡、鸭、鹅。今年开春,鸡、鸭、鹅都开窝产蛋了,李迎科便开

始出售鸡、鸭、鹅蛋并在微信朋友圈里传播,吸引了不少城里人前来购买。

肖河村种植有数百亩梨园,眼下梨花盛开,穿村而过的肖河波光粼粼,河岸绿树鲜花,前来赏花的游客多了起来,李迎科抓住时机向他们推销自家的家禽蛋,深受游客青睐。

“来肖河不仅能赏花游玩,还能买绿色食品献爱心,真是太好了!”昨天上午,郟县县城的张先生一行人以鸭蛋12元/个、鸡蛋1个/元、鹅蛋5元/个的价格买了200元的家禽蛋后表示。



繁花盛开春意浓

昨天上午,记者在宝丰闹店镇鹿口村南侧的山岗上远眺香山寺,千年古刹在桃花、油菜花的掩映下更有韵味。连日来,我市气温不断升高,市郊的桃花、杏花和油菜花竞相开放,为千年古刹增添了多彩的春色。

本报记者 张鹏 摄

两万余册图书充实农家书屋

□记者 胡耀华

本报讯 “这书真不错,回家后咱可要好好学习了。”昨天上午,在鲁山县灤河乡文化服务中心门前,灤河乡尹村图书管理员一边领取图书,一边高兴地说。

记者看到,此次配发的图

书有文学类、医学类、科技类和养生类等。灤河乡文化服务中心负责人刘志远告诉记者,这些图书全部由河南日报报业集团大河书局统一配发,目的是充实农家书屋,做好文化扶贫。

据悉,此次灤河乡26个村共配发各类图书20800余册。

戏曲爱好者齐聚鲁山演节目

□记者 胡耀华

本报讯 3月24日下午,鲁山县城中心公园热闹非凡,来自市区、宝丰、郟县等地的20多名戏曲爱好者献上了曲剧、豫剧、越调、坠子书等节目。

记者当天下午1点40分在现场看到,演出尚未开始,群众已把临时搭建的舞台围得水泄不通。下午2时许,演出开始,来自宝丰县天马百姓舞台的王

玉珍先后演唱了《探阴山》《打銮驾》《包青天》等戏曲选段,赢得了热烈掌声。戏曲爱好者付平利演唱的《小二黑》结婚,张利平表演的《对绣鞋》等唱段同样受到观众喜爱。

“唱得真不赖。”观众席上,81岁的鲁山县汽车运输公司退休职工许师傅高兴地说,这些演唱者虽然都是业余爱好者,却个个唱腔圆润,眼神和动作都十分到位。

禹州七旬老人来平探亲走失

□记者 牛超

本报讯 年过七旬的冯西金家住禹州农村,近日他来平顶山的女儿家小住,不料走失,家人四处寻找并报警,至今尚无音信。“人生地不熟的,也不知他会咋样。”昨天上午,冯西金的孙女孙女士(孙女士的父亲早年过继给其姨,随其姨夫的姓)提起爷爷,忍不住哽咽起来。

据孙女士说,她爷爷冯西金今年76岁,禹州范坡乡岗吴村人。“爷爷身体一直不错,年前煤气中毒后,脑子不太灵光,有点爱忘事。”孙女士说,八九天前,二姑

将爷爷接到平顶山小住,顺便带爷爷做“高压氧舱”治疗。3月23日中午吃过饭,二姑父去午睡,下午1点多起来准备带她爷爷到医院做治疗时,发现老人不在家,“到周边找也没找到”。

“爷爷身上没带钱,也不知这几天咋过的。”孙女士说,发现爷爷不见后,亲朋好友四处寻找。在查看相关监控后,他们发现当天中午12点多,老人从平顶山天宏焦化公司西门出去向矿工路走去,并沿矿工路一直向西走。“我们报了警,也调取了相关监控,发现爷爷一直走到市长途汽车站附近,并且在附近一学校门口休息

过。”

孙女士说,她爷爷身上带有一部翻盖老年机,里面存有家人的电话,他们拨打爷爷的手机,对方一直关机,“估计手机没电了”。

“爷爷走失时上身穿着深绿色羊毛上衣和半拉链毛衣,外面还有一件浅灰色大格子棉睡衣,下身穿黑裤子,脚上是一双黑色运动鞋。他虽然爱忘事,但问他啥,他都知道并能说出来。”孙女士希望市民在街头遇到疑似走失的老人或和其爷爷相似的老人时,能拨打电话18317623813、18538697553联系她二姑冯女士,“我们不胜感激”。

安良镇环卫工吃上了免费午餐

□记者 孙书贤

本报讯 昨天中午,忙碌了一上午的郟县安良镇环卫工人徐中泉、邢守全、徐云中等人来到镇上的张记饅店享受免费午餐。

当天中午,记者在张记饅店门口看到,门楣上方悬挂着“本

店为环卫工人提供免费午餐”的横幅。30名环卫工人下班后陆续来到店内,店老板张向举、程秀杰夫妇热情地端茶倒水,不一会儿,一碗碗饅店就端上了桌。环卫工人邢守全大伯吃着饅店激动地说:“能上免费午餐真是太好了,我们干活的劲头更足了!”

据了解,安良镇安良村村民张向举夫妇去年在镇上开办了张记饅店,在日常经营中,他们打心里感激环卫工的辛苦付出,于是找到安良镇环卫处负责人,表达了要为环卫工提供免费午餐的想法。3月20日中午,该店开始免费为环卫工人提供午餐。



造型草坪扮靓湛河

昨天上午,在市区凌云路湛河桥东侧的河堤上,园林工人在铺种草皮。近日,市园林处湛河公园开始在湛河南岸铺种草皮,工程完工后,湛河南岸的河堤上将出现近3000平方米的造型草坪。

本报记者 彭程 摄